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(1. 2. 3. . . . sat.) Befejezzük a soro 

zstot. Következik a —

12!
Annyi órát olvadunk egyfolytában min* 

íínnap, a mennyi hónapot az esztendőben, 
■ijgy tucat tehát, a mibe emberből, állatból 
tizenkettő megy.

Tizenkét órakor táncolnak a kisértetek, 
a tizenkettedik órában kellene meggondol­
nunk, a mi egy óra múlva már késő lesz s 
ka Jákóbnak tizenkét fia volt, kik közül ti­
zenegy adta el a tizenkettediket, tizenkét 
spcstola Jézusnak, kik között egyetlen egy 
áruló akadt.

Tizenkét ember alkotott ,n régi jó idők* 
ben-11 egy zsivácybandát, tizenkettő ma is 
egy cigánybandát, tizenkét próbán kellett 
megállania Herkulesnek s az elemi iskolán 
túl tizenkétszer vizsgázni a szegény magyar 
fiúnak.

A tucat számra következik a balvég 
$etes —

13!
Egyetlen tréfás észrevételünk sincsen 

ennél a szomorú számníl. Ha nem döbben­
tene meg az aradi vértanuk, vagy a világosi 
fegyverletétel napjának thenhármas száma; 
rémülettel kell, hegy eltölteöa a népbabona 
ismétlődése a szerencsétlen véget ért László 
ki?, herceg életében. 1848 óta 6 volt a 13 ik 
erőszakos véget ért Habsburg.

Oly találkozás, melyet annak idején 
egyetlenegy lapban sem vettek észre, pedig 
meghatott, hogy a haldokló királyi herceg 
agóniájában Velencét is emlegette. Nem a 
lagúnák városába vitte a tévelygő képzelem, 
hanem a fej ér vármegyei Velence község ju 
tntt eszébe, hol néhány héttel előbb egy csó­
nakázásban vett részt tizenharmad magával, 
leien volt a most már szintén néhai Mt-sz 
fényi Lajos képviselő is, a ki hallotta a kir. 
herceg baljóslatú megjegyzését :

— „Tizenhármán vagyunk . . . egyőnk 
meghal egy év leforgása alatti“

Meszlényi tréfára fordította a dolgot s 
8 jóslat mégis betelt, még pedig azon a ti- 
ven hármak közül kiért a többi tizenkettő 
bármelyike örömmel áldozta volna fel éle­
tét .. .

Ez szomorú emlék, valamint az asztal 
körül ülők tizenhármas számának baljóslata 

„is a iegszomorubb eredetű: a tizenharmad 
Wgával, utolsó vacsorájában résztvevő 
.1 dvözitő emlékét örökíti az meg megindí­
tóén .. . .

A tizenhármas számnál fejezzük be 
számvizsgáló tisztünket s csak futólag em­
lítjük meg a külön jellemmel, hogy úgy mond­
juk saját individual.tásssi biró számokat, 
ilyenek a művészet-történelmi XV., a 17, 
mely a szerelmi költészetben dominál, a nap­
tári jelentőségű, mint a 24 (óra), 28 (a feb­
ruári végnap), 30, 31 és 365, az arabs szám­
jegygyei írott 19 nek ellenben csak is az az 
érdekessége, hogy egy hijján 20, a húsz óv, 
mely a poézis valóságos tárháza, a hazárd 
21, a régmúlt büntetőjog 25 Cs száma, a 
32, az ördög bibliájának lévén ennyi levele, a 
40, mikor a svábnak is megjön az, esze, az 
50, melylyel tok férfié és asszonyé elmegy, 
a 70, a négy apaság éve, a 90, hol már a 
lutri is véget ért, egész a 100 ig, az 1000 ig, 
mely nemzetünk jubiláris esztendeje és a 
1.000,000, a melynek természete felől Ro- 
tschild adjon íölvilágositést.

A banká'ok, deficites pénzügyrninisz 
terek, amerikai és egyéb nábobok miiliói 
azok, a melyek miatt —

A népek millióinak
Szemében gyászköny ül . . .

Az ipartól vény revíziója.
— nov. 8.

Évek óta vajúdó akció éri el a 
legközelebb kitűzött célját. Ezer és 
ezer megélhetés erkölcsi, szeilemi és 
anyagi léttentartása nyer törvényszabta 
biztosítást. Arról van szó, hogy a je­
lenlegi ipartörvény, amely maradiságá- 
nál fogva kerékkötője iparunk fejlődé­
sének, módosíttassák oly rendelkezé­
sekkel, amelyek a mai kor igényeinek 
és a változott gazdasági és társadalmi 
viszonyoknak teljesen megfelelnek. — 
Szeptember 8 án a Szabadkán tartott 
országos ipar-kongresszus, amelyen 
nemcsak az ország legnagyobb gazda­
sági szaktekintélyei, Iranern legelső 
rangú politikai férfiai is résztvettek, 
oly határozatot hozott, amely hivatva 
vau az ipartörvény átalakítása kapcsán 
az egész magyar iparországoS kiadó- 
sabb fejlődésbe terelni.

Az elfogadott indítvány felöleli 
azon pontokat, amelyek az uj tör­
vénybe beiktatandók lesznek. A módo­
zatok a következők: 1) Járási szék­
helyenként kötelezővé kell tenni az 
ipartestületek megalapítását, melynek 
minden szakképzett iparos kötelező mó­
don tagja legyen. 2) Az ipartestüietek 
hatáskörét ki kell terjeszteni abban az 
irányban, hogy az iparosok testületi

belső életére, továbbá a munkaadó, 
segédmunkások és inasok között fel­
merülő panaszokra vonatkozó minden 
ügyben ipartestület döntsön. 3) Iparos­
inast csak szakképzett, önálló iparos 
tarthasson. 4) Ipari jogosítványt csak 
tanult, szakképzett iparos kaphasson. 
5) A kontár ipar ellenőrzése az ipar­
testület hatáskörébe tartozzék. 6) Ha az 
ipartestület tagjainak kétharmadréeze 
kívánja, az ipartestület kebelében vala­
mennyi tagra kötelezően kiterjedő nyug­
díjintézményt kell létesíteni. 7) A mun­
kából jogtalanul kilépő segédet vagy 
inast az ipartestület megkeresésére 
költség nélkül vissza kell kisérni helyére.

Mindezen módosítások mélyen bele­
vágnak speciális életünk busába s bár 
valamennyi üdvös és elfogadható, az 
utolsó, hetedik pont magán viseli a 
kényszerszolgálat bélyegét s ezért nem 
halad karöltve a modern ipari fejlő­
déssel.

Azt is kimondta a kongresszus, 
hogy a revízió iránt a képviselő ház 
kerestessék meg a kormány megkerü­
lésévé. Azonban a parlament most nem 
működik, az ügy pedig sürgős, úgy 
mégis jobb lett volna azt előbb a kor­
mánynak felterjeszteni, hogy — ameny- 
nyire a törvények engedik — némely 
intézkedés rendeleti utón lépjen életbe.

Egy hiánya van azonban a módo­
sítási tervezetnek: nincs benne meg 
az a biztosíték, amely az ipari élet 
fejlődését előmozdítaná. Igaz, hogy 
erre légióként egy sikeres társadalmi 
akció szükséges, de elvitázhatatlan, 
hogy törvényesen is meg kell szabni 
az illetékes tényezőknek azon eszközö­
ket, amelyeket az ipar fejlődése érde­
kében meg kell ragadniok.

Magyarország termelő állam, nyers­
terményeit mégsem dolgozza fel a ha­
tárokon belül. Mennyivel olcsóbb s Így 
kelendőbb lenne az iparcikk, ha bel­
földön készülne. A fuvardíjak maguk 
az árak 30%-át teszik s Így ha a bel­
földi ipar dolgozná fel a külföldre por­
tált nyers terményeket, akkor nemcsak 
hazánkban, hanem a külföldön is ver­
senyképes lenne iparunk.

Az ipártörvény javítása egyik leg 
sürgősebb elintézendő teendője legyen 
a parlamentnek, hogy a mindennapi 
kenyér bizto-itása minél előbb törvé­
nyesen meg legyen védve, ('sak az 
ipari fejlődés hozhatja meg Magyar- 
ország teljes fejlődését.

Legjobb téli cipők (UH
IST* «f l ^
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A politikai helyzet.
_ Saját tudósítónktól.

Budapest, nov. 8.
Félhivatalosan Írják, hogy az ellenzék 

és a kormány között nagyon kiélesedtek a 
viszonyok, úgy hogy a Fejórváry kabinet 
minden tekintetben a legerólyesebb rendsza­
bályokhoz kíván nyúlni. Hogy a megrend- 
szabályozás miben nyilvánul s hogy a kor 
mány tervei milyenek, arról egyelőre nem 
ad hirt a félhivatalos.

Ellenben cáfolatot közöl Még pedig 
alaptalannak nyilvánítja azt a hirt, mintha 
a kormány a király kegyelme utján mentené 
fel az uj "főispánokat az eskütétel alól. Je 
lentik továbbá, hogy a kormány biztosokat 
nem küld ki a hivatalok ravideálására.

(Uj választások.)
A mai nap eseményei ilyen cáfolgatás- 

ból teltek ki. Egy kis szenzáció is jött azon­
ban s nap íolyamán. A „P. L.“ jelenti, hogy 
uj választások lesznek. A Ház feloszlatás 
küszöbön van és most már inkább csak ez 
foglalja le a k rmányt. Az erről szóló hír a 
következő:

Haladó párti körökb n beszélik, hogy 
a kormány már legközelebb szenzációs nyi­
latkozatot fog tenni a Ház feloszlatásáról, 
illetve az uj választások kiírásáról Hogy 
ez mikor lesz, abban a tekintetben variálnak 
a felfogások, de azt mindenki kétségtelen­
nek tartja, hogy már legközelebb aktuális 
lesz az uj választások kérdéee, mert hiszen 
ez a kormány programmjában is benne van.

Tehát uj választások lesznek. Az or­
szág nem kér ugyan belőle, de hát ha ép­
pen muszáj mégis csak választani fogja a 
honatyákat. Vagy mundjuk Így : feleletet 
fog adni egy újabb kérdésre.

(A „legújabb“ programra.)
Politikai körökben nagy kíváncsisággal 

néznek újabban a szabadelvű párt kigondoló 
bizo'tsógának munkája elé, a mely tudva­
lévőén egy ..legújabb programmot van hi­
vatva készíteni". Mint Budapestről Írják a 
kigondoló bizottság letette már a programra 
alapelveit. Ezek a következők;

1. Ragaszkodás a U7 es alaphoz.

sitása
2 A nemzeti követelések visszaút*-

1 .. .3. Az általá nos választói jog megta­
gadása.

Ez az alep, ez a knret. Ezen az alapon 
akarnak építeni és e keretben mozogni. Kér­
dés, hogy lehetséges e erre az alapra épí­
teni, lehetséges e a keretet kidolgozni ?

(A szövetkezett ellenzék.)
A koalíció körében egyelőre csönd van.

A higgadt, komoly politikusok csak nézik a 
körülöttük nyüzsgő politikai elevenséget, azon­
ban újabb tettre mostanában nem készülnek. 
Látni akarja a kormány konkrét dolgait s 
csak aztán határoz a koalíció.

Kossuth Ferenc betegsége is részvétet 
kelt mindenfelé.

Apponyi Albert gróf ma délelőtt fel­
kereste a beteget és hosszabb ideig tanács­
kozott vele a helyzetről. Megállapodtak ab­
ban, hogy Apponyi Albert gróf legközelebb 
valamelyik hírlap utján válaszol Fejérváry 
Gáza báró tegnapi nyilatkozatára.

(Apponyi a választói-jog 
kiterjesztéséről.)

Budapestről jelenti tudósítónk, hogy 
npponyi Albert gróf ma egy bécsi 
újságírót fogadott. \ nagy. politikus az 
újságíró előtt hosszabb nyilatkozatokat 
tett. A .Magyar Hírlap“ munkatársa 
előtt Apponyi Albert pontról pontra 
foglalkozott ‘ Fejérváry miniszterelnök 
állításaival és a választói jogra nézve 
kijelentette, hogy igenis kívánja a 
kiterjesztést. Kell — mondotta to­
vább — hogy a nép minél szélesebb 
rétege résztvegyen az alkotmányszerü 
nemzeti akarat kialakításában, de nem 
szabad, hogy a históriai és jogfolyto­
nossági alapot kirúgjuk a nép lábai 
alól, mert az alkotmány sáncaiba be­
vezetendő tömegeket részesévé akarja 
tenni az ősök szent örökségének.

A nemzeti követelésekre nézve ki­
jelentette Apponyi, hogy nemzeti had­
sereg nélkül nem létezhet a nemzet.

(filinisztertanáos.)
Késő éjjel jelentik nekünk, hogy 

a kabinet ma délután 4 órától este 7

óráig minisztertanácsot tartott. A mi­
niszterek értekezletéről kiadott télhiva- 
tálos jelentés megcáfolja azon bécsi 
híreszteléseket, a melyek szerint a kor­
mány az ellenálló vármegyékbe királyi 
biztosokat küldene ki!

A szabadelvű pírt programra ké­
szítő bizottsága e hó 22, 23 és 24-én 
elkészíti a pártprogrammot.

Elfogták a gyilkost,
A rendőrség sikere.

Ä gyilkos szembesítése 
Faika szabómesterrel,

— nov. 8,
(8 aj át tudósítónktól.) A vármegy e- 

tzerte nagy feltűnést és izgalmat keltett 
: borzalmas rablógyilkosság megtörténtekor 
; megbocsáthatatlan mulasztást követett el 
1 ti rendőrség, menthetetlen, sohasem helyre 

hozható hibát.
Érzi és tudatában van ennek a közbiz­

tonság fóruma, dehát ami megtörtént azon 
változtatni már nem lehet. Legfeljebb a 
gyámoltalanságával és megbízhatatlanságával 
maga ellen felkorbácsolt közhangulatot csil­
lapíthatja le tehát azzal, hogy most elvi láz- 
hatlanul nagy tevékenységet, lázas buzgai- 

j mat fejt ki a bűntény elkövetőinek kézre- 
j kerítése körül.

El kell ugyanis ismerni, hogy nag? 
j erélylyel, megfeszített szorgalommal látott a 
; nyomozáshoz és fáradságot nem kiméivé.
I mindent elkövet, hogy az eredményre ve- 
i zeasen. Az eddigi jelekből ítélve már helyes 
: nyomon halad a kutatás s a hajmeresztő 
j rablógyilkosság tettesei talán rövidesen hu- 
! rokra kerülnek.

A folytatólagos nyomozásról különben 
a következő tudósításunk számol be :

(Ki a tettes ?)
Tegnapi számunkban megírtuk, hogy 

Hajdúböszörményben Sóvágó János paraszt- 
gazdát, aki ismert rovott múltú, zavaros elő 
életű ember, súlyos gyanuokok alapján le­
tartóztatták. Sóvágó János a gyilkosság el-

Ellentmondások,
Nem hiszek én a mesében, —
Pedig mesév mondok neked !
Nem vagyok én snyagelőn, —
Pedig tagadom a lelket !

Nem hiszem a feltámadást, —
Pedig segít ima, remény !
Nem becsülöm én a vagyont,
Pedig kopott vagyok s szegény I

Nem kedvelek tömegei, zajt, —
Pedig körülvesz a lárma !
Nem imádom a szerelmet, —
Pedig rohanok utánnr, 1

Nem szeretem a tudományt, —
Pedig egyre csak tanulok.!
Nem célom a nagy magasság, —
Fedi» talán arra jutok !

Nem vigasztal már az ima, —
Pedig egyre imádkozom !
Nem lelkesülök a dalért, —
Pedig könnyezem a dalon I

Nem «iratom a bervadáat, —
Pedig hull a falevele ! ■ . .
Óh hát mért van, hogy a szív, agy 
Ellentmondásokkal tele ?

Debrecen, 905, okt. 30. S*. B.

n.'.4S pókok.
Ezekről 6 pékokról mit sem tud a Her 

mann Ottó könyve. Pedig érdekesebbek a 
többi hálószövónél és rokonszenvesebbek és 
sajnálatra méltók az ő különös mivoltukban.

Ott ülnek hosszú szürke, ólmos téli 
délutánokon a kávéház ablakfülkéiében és 
szövik lehetetlen álmokból, soha meg nem 
érő tervek arannyal kottás himes meseszál- | 
Iáiból a hálót, melyben — magukat fogják I 
meg, önmaguk vergődnek és vigasztalan a 
ragyogó hálót szövő szegény pékek sorsa.

Hárman voltak ők a pókok, akikben a 
leiket immár csak a Józsi főpincér habos 
kávéi tartották.

Józsi volt az utolsó mecénás, aki zsör- 
tölődés nélkül szállította a habos kávékat és 
a gondviselés önzetlenségé el felejtette el, 
hogy mikor van elseje, amelyen a számla 
kifizetés igérődött és hasonlatosképpen el­
felejtette, hogy hányán voltak a kifizetetlen 
kávék, a ködös múltban.

És mecenáskodott egyébként is. A pó­
kok ugyanis, a csillogó öngyilkos hálót szövő 
pókok müvószlelkek voltak és -Józsi, a fő­
piacéi biztatta a lírai költőt, hogy adja ki 
a verseit, 6 gyűjt öt előfizetőt. A pénzeket 
át is adta, de a könyv nem jelent meg, mert 
éppen csak ez az öt előfizető volt.

Aztán megkérte Józsi a főpincér a má 
sik pókot, a festőt, hogy fesse le a kis fiát

csak igy persze, arckép után, mert meg 
akarja vele lepni ez anyjukot.

És azóta, oh már régóta készül ez a 
kép ós igy lehet a Józsi pár arany lakodal­
mára el is készül.

A harmadik póknál nem rendelt sem 
mit. ü volt a társaságban a rezignáció és 
köhögött, rettenetesen köhögött a ragyogó 
terveit elvegyiteite a panasszal, hogy az 
igazi boldogság esik a családi életben van 
és hogy egy tiszta asszony megválthatná, 
újjá teremthetné.

Az 6 szomorúsága volt a három pók 
hálójában a fekete fonál amit 6 is, a töb­
biek is érdekesnek és stilszerűnek tartottak 
Ő tőle hát nem rendelt semmit Józsi, hanem 
legalább meglepte agy-egy üveg sirolinna. 
ós mikor hazafelé indult gondosan begom 
boita a kabátját, mintha az anyja lett 
volna.

De a sirolin és a kabát be gombolások 
mit sem változtattak a dolgok folyásán. A 
pókok egy nap ketten maradtak.

A harmadik, a szomorú, a köhögős 
pók a kórházba került és a Józsi érdeklő­
désére melankolikusan mondta a festő pók

— Most már megtalálta szegény » 
tiszta nőt, aki megváltja. A türelem, az etn 
berszeretetei, a lemondás fehér szám) u ma­
dara hajlik lázban égő feje fölé : az ápol 

I nővér.
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:övetésének éjjelén, mint azt a vizsgálat ki 
derítette, nem tartózkodott otthon. Csak 
reggel került haza nagyon is gyanút keltő 
állapotban. Mikor a csendőrség, melyet táv 
ijati utón értesítettek, a gyilkosságról kérdőre 
vonta kitérő feleleteket adott, ellentmondá- 
aokba keveredett és alibit nem tudott iga­
zolni. Fokozta a gyanút ellene, hogy azé a 
kalapot, melyet a bűntény színhelyén éa- 
áltak, több böszörményi lakos az övének 

■ismerte fel. Minthogy pedig a bűntényt kö­
vető reggelen kalap nélkül ment haza igy 
az első percben bizonyosnak látszott, hogy 
Ä Móliusz téri rablógyilkosságban része van. 
Boldizsár Kálmán a bűnügyi osztály széles 
íálkörü vezetője a böszörményi csendőrségtől 
vett értesítés után tegnap délután kiküldte 
Böszörménybe az egyik rmdőrbiztost, aki a 
gyanúsított Sóvágót kihallgatta és a házát 
felkutatta.

(Szenzációs felfedezések.)
A házkutatásnak szenzációs eredménye 

tptt. Az egyik szobában ,,rejtett zugban 
károm zsebkendőt talált a rendörbiztos, a 
zsebkendők egyikébe egy lánc és két 
urany gyűrű volt belecsuvarva, melyekben 
a meggyilkolt Kovács Ferenc özvegye és 
leánya tulajdonukra ismertek.

* Sóvágót még a délután folyamán vasra 
verve behozták Debrecenbe, hogy szembesít­
sék a kórházban fekvő, súlyosan sérült Pál ka 
András szabómesterrel. A szembesítés késő 
este történt meg, amikorra a Vértes községbe 
kiutazott Bikfalvi rendőrbiztcs is megérke­
zett két cigánynyal. Bikfalvi tudvtlevőieg 
már kedd reggel óta kint volt Vértesen, 
hogy kinyomozza azokat a cigányokat, a ik 
körülbelül egy hét előtt Kovácséknál voltak 
éjjelre szálláson. Ezeket sikerült is előkeriteme 
Balog Ajtai József ós fia Balog Ajtai István 
személyében.

Á két cigány ötölt hatolt, mikor a rend- 
őrbiztos előfogta, mindenféle gyanús mesék­
kel állt elő és nem igen tudott számot adni 
arról, hogy a hétfőről keddre virradó éjjel, 
amikor ugyanis a gyilkosság történt, hol 
töltötte. Bíkfaivi tehát letartóztatta és be 
•hozta Debrecenbe őket.

(Szembesítés a kórházba a.)
Este fél 7 óra lehetett, mikor a három 

gyanúsítottat bérkocsira ültették Bardccz és 
Bikfalvi readőrbiztosok ós kihajtattak a kös- 
kőrházba, hogy ott szembesítsék őket a Palkó 
András szabómestereid. A kórteremben tör­
tént meg a szembesítés. Először Sóvágó Já 
nőst vezették be Odaállítottak a beteg ágy á 
hoz az egyik readőrbiztos egy kissé lehúzta 
a gázégőt, úgy hogy a teremben éjji félho­
mály volt. Palkó András ránézett az előtte

álló Sóvácóra és észrevehetően őssezeráz- 
kődott. Aztán felemelkedett az ág.ban job 
ban szemügyre vette és hangosan szólt:

Igen. ráismerek, ex volt az, aki 
fojtogatott és bottal fejbevert!

Kezével megtapogatta a gyanúsított ar 
cát, állát és hozzátette :

— Ez volt az az ember, akivel du 
lakodtam. Tudom biztosan, ráismerek 
az arcáról és az alakjáról.

— Nobát engem úgy sem ismert fel, 
mert én sohasem bántottam ! szólt vissza 
nyugodt hangon Sóvágó.

— Ráismerek n hangjáról is ! erősítette 
újból Palka, mire Só vágó tagadó lag rázta 
fejőt.

— Sohasem látott maga engem 1 mon 
dotfa neki lassú hangon. Ezután kiki sérték 
és következett a két cigány szembesítése.

Ezekre ezt mondotta Palka :
— Rájuk ismerek, egy héttel ezelőtt az 

udvarunkban voltak. Éjjelre megszállottak, 
de hogy a bűntényben resztvettek azt nem 
állítom, írért én ott nem láttam őket.

A szembesítésnek ezzel vége volt.
A háiom embert közrefogták a rend­

őrbiztosok és két csendőr, aztán megindultak 
velük kifelé. A szenzációs látogatókat persze 
nagy csoport követie, mely kórházi orvosok 
és szolgák, ápolónőkből állott. Amint a me 
net az udvaron haladt, s kórházi gondnok­
nak eszébe jutott, hogy mikor Palka And­
rás azt mondta, hogy a hangjáról is mégis 
meri Sóvágót, akit. különben pedig életében 
sohasem látott, megjegyezte, hogy az ami 
közben vele dulakodott, társaival idegen 
nyelven beszélt.

Oláh nyelven megszólította a vén go 
noiztevőt, aki azonban nem akarta megérteni.

— Nem tudok én kérem beszélni más 
nyelven, csak magyarul, mondotta

Zsíros István boncoló zavarba akarta 
hozni és rákiáltott:

— Maga nem tud oláhul, hiszen isme 
rém én magát még Kéc biharmegyei köz 
ségből. Óit lakot valamikor csak emlékezzék 
vissza.

— Nem tue ja akkor maga, hogy mit 
beszéli mordult v ssza dühösen Só rágó.

A kapunál u ra előálliak a bérkocsik 
és a rabokat köz« pre fogva elhelyezkedtek 
azokon a rendőre« '.tosok és a csendőrök. — 
Sóvágót külön kő lovas gummikerekü fiák- 
koron repítették be a rendőrségre, míg a 
cigányokat csat. kevésbbé modern járműn 
döcöghették, mely elé csak egy rossz gebe 
volt fogva.

(Súlyos gyanuokok.)
Szinte bizonyos, az eddigi rend 

kivül súlyos gyanuokok, bűnjelek, félrema-
TDIIJISSÜ1^111

— És milyen boldog, szegény bará­
tunk — folytaim az iró pók. Az első szép, 
twiaonikus, megtisztító érzése az életének 
a — halála. Mily tiszta ott minden, mily 
meleg és az apáca hűvös tiszta kezek biz, 
‘atój simogatása alatt halálbafogyni, őrökre 
elaludni mily édes lesz neki.

Józsi a hangeriijébe megtörölte a sze 
mét ée azután zsörtölődött egész délután, 
^int aki gyűlöli ezt a cudar világot, amely 
elhagyja kallódni as 6 nagy pókjait, az 
édes fiait.

A két pók pedig, hogy egyedül ms 
’Qiit az ablak fül Kéjében, egyideig szótlanul 
'bámult a szürke füstbe.

Azután élőiről kezdték a csillogó háló 
szövését:

—- Ez nem mehet igy tovább, — kezdte 
Rt festő. — Az első pénzből, amit a véletlen 
o/szágutján találok vásznat veszek és némi 
festéket Szépia kell és okker ; ez kifogyott. 
És megfestem a század lehatalmasabb ké 
Pét. Tudod a „Szibéria határán 1“. Almos 
fehér, szürke halálszinbe mártott lesz a le­
lője a a határjánál a számüzöttek falkájo, 
* kozákok. A lelke fog megfagyni anna1 , 
aki látja.

Az összes mázolólegények epeömlést 
kapnak majd az irigységtől. Ilyen kép re n 
volt in ég. De lesz. ... de lesz. . .

■aggaggfiB mmmmmm igggggggHBBgBgHHHBBBgIBgB 9‘t
a teremtés vágyától s a másik pók áhítattal, 

I kipiruló arccal hallgatta.
Csak nagyfokára szóiéit meg :
— És én megírom a Krisztus Tragé 

diát Az emberek örjöngen; fognak. A szín­
pad kassirozott embereit iesöpröm a desz­
kákról. Schakespeare óta . . . Hisz ismered. 
... A micsoda dicsőség lesz az. A szivem vérét 
irom bele. Tudod otí az első képben a Get- 
zemani kert jelenet . . . Holnap, már hol 
nap hozzákezdek. *

És az egyik pók ezüst menyegzős fű 
szeres párokat fest.

A másik — dijnok a statisztikai hiva­
talban.

A hálóból, a gyilkos, csillogó, hazug 
hálóból nincs menekülés.

Csak egy utón, arrafelé, amerre a bar 
madik már elment, amikor megváltotta őt a 

! tiszta nő: Dinna Mors.

Ezekről a pókokról mit sem tud a Her­
mann Ottó könyve. Ptdig de sokan vergőd­
nek a meddő álmok, szir e-s, iratos, hazug 
hálójában.

De mennyien. 1 „
p-i. ókthv Marcell

pyarázhatatlanu! arra engednek következtetni, 
hogy a rablók egyike Sóvágó Járna volt. — 
Bár konokul tagad, most azonban aligha fog 
megszabadulni a földi igazságszolgáltatás 
sújtó keze elől. Sötét előéletű ember Sovágó 
János, ravasz kipróbált gonosztevő, akinek 
lelkét temérdek gazság terheli.

Telejes életében mindig állandó hadi­
lábon állott a büntető bíróságokkal, de soha­
sem tudlak semmit rábizonyítani. Nagyobb 
bűntettekben számtalanszor vádolták bűn- 
részességgel. Néhány évvel ezelőtt a büd- 
szentmihályi rablógyilkosság elkövetésével 
gyanúsították. A debreceni törvényszék akkor 
kötél általi halálra ítélte, a kir. tábla azonban 
bizonyítékok hiányában felmentette ós azon­
nal szabadlábra helyezte. Azóta rendőri fel­
ügyelet alatt vao.

Bármilyen furfangos is a vén bűnös ez­
úttal nem sikerül megszabadulnia. Miután az 
áldozat, Palku András is ráismert igy hasz­
talan tagad. A szerencsétlen szabómes­
ter állapota egyre aggasztóbb kezd lenni, 
valóságos csoda, hogy még életben van. 
Ez különben csakis derék kezelő orvosának 
Wittchen Ernőnek az érdeme, aki a legna 
gyobb odaadással és lelkiismeretes gondos­
sággal ápolja. Bizony ezer szerencse, lesz 

I ha felépül. A bűntény elkövetőinek kiderité 
j sénél pedig nagyon fontos lenne az életben 
I maradása.

MAPI HÍREK.
Sóvágó.

— nov. 8.
A kit igy keresztelt a pap ezelőtt több 

egy fólszázad előtt, az ma a legnépszerűbb 
embtr. A vén gonosztevő nyakik benne van 
a pácban. Róla beszélnek három nap óta 
Debrecenben és az 5 személye mellett eltör­
pül minden, a mi máskor izgató, érdekes és 
szenzációs.

Nem kell most se politika, se a Ganz 
gyár, se Siemens, se Suckert, se az Allge­
meine. Még a hazafiságot is háttérbe szo­
rítja Só vágó, a vén gonosztevő.

Érdekes alak.
A debreceni rendőrségnek valóságos 

paprika Jancsija, a kit cérnaszálon előrán­
gatnak. Jellemző mindenesetre a rendőr­
ségre, hogy valahányszor nagyobb szabású 
bűntettről esik sző, a legelső Sóvágó sze­
mélye.

Só vágó itt, Sóvágő ott, Só vágó minde­
nütt ! Ahol csak valami gaz stikli történik 
akár Debrecenben, akár a vidéken, a hatóság 
legelőször erre a jói megtermett, minden 
gonoszságra kapható atyafira tekint, a kinek 
arcán ott húzódik meg az a bizonyos vo­
nás, a melj a gazembereket jellemzi.

De nem hiába. Ennek az embernek a 
tekintetében is van valami, a mi a gonosz 
lélekre enged következtetni.

Az öreg esztendők óta rendőrileg meg­
figyelt egyén, nem csupán azért, mert az 
arca az úgynevezett „policájvidrig“ pofák 
közé tartozik, hanem mert jó egy néhány 
esztendő előtt különös szerencséje miatt me- 
menekült meg a kötéltől.

Innen datálódik az 6 paprika Janesi- 
sága, a kit a nyomozó hatóságok mindig 
zaklatnak, mert rá illik ez :

— Sóvágó itt, Sóvágó ott, Sóvágó min­
denütt 1

Minden lében kanál ez a Sővágó. Agya ­
fúrt, ügyes gazember. Tizenhárom próbáa 
alak, a kire soha se bizonyul semmi. Örö­
kösen tagad és ez természetes. Minden gya­
núsított tagad, csakhogy Sővágó soha fo 
vnli Ha mAr? oBnn mondásokba 90 keveredik.
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még saját lakásunkban az éjjeli órákban 
mikor nyugodtan alszunk, még szépen le 
is Ifinek.

Mondhatni, gyönyörű mulatság ez, egy 
városban lakni, mely kívülről oly szép, uiy 
csábító ős kedélyes, de benne valójában any 
nyi a rossz, ostorozni való és minden kt>p 
zeletet felülmúló az az elvetemült gazság, 
bogy az ember eszi megáll, hogy ennes. 
megszűntetésére, az emberek nyugalmának 
helyreállítására nincs semmi orvosság.

A városi intézkedés épen annyi mint 
semmi, a rendőrsig száma a város nagysá­
gához képest csekélység, az a 103 rendőr, 
a mi van, nappal mindenféle célokra M- 
használtatik s a városnál egyesek érdekeit 
szolgálja ; ilyeneket éjjel alkalmazni arra a 
célra, hogy ezt a nemes várost megvédal- 
mezzók rablások a egyesek megtámadása 
ellen : merő képtelenség.

Oly sok mindenféle tervekkel állanak a 
város elé, oly sok a mindenfelé való kap 
kodás s ész nélküli hajsza egyik másik do 
log után, hogy már egyszer igazán megsziv 
lelhetné a város a polgárság szerény óhaját, 
hogy az 6 érdekében, éleiének biztonsága 
végett, tenne is már egyszer valamit

Mert hogy folyton ily rémületben le 
gyünk s folyton aggódjunk vagyonúnkért, 
osaládlinkért, életünkért, ez már több a sok 
nál s előbb utóbb ezekért nagy felelősség 
fogja a várost terhelni. ^

— Domahidy főispán távozása. Haj- 
duvármegye nemsokára főispán nélkül ma­
rad. Domahidy Elemér, a kinek személyét 
ngy Debrecen város, mint Hajduvármegye 
közönsége a legnagyobb szerettei vette kö­
rül, eltávozik Debrecenből. Megürül a főís- 
páni szék s üresek lesznek a vármegyehá­
zán levő ffiispáni szobák. Még nem tudjuk, 
h)gy ki a jövő embere, de annyi bizonyos, 
hogy Hajdumegve r.z uj főispán; 'hivatalába 
nem fogja beigtalni. Domahidy Elemér Bu­
dapestre utazott. Mint értesülünk a főispán 
Kristóffy belügyminiszternél jelent meg ki­
hallgatáson. Domahidy Elemér egyébként in­
tézkedést tett arra nézve is, hogyehó lo re 
kiköliözkődhessék a vármegyeházáról.

— A közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítése. A tegnapi nagynap jegyző­
könyvének hitelesítésére a kiküldött bizottság 
Kovács József polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott. Miskor ez a közgyűlés három 
percig tart, a mai azonban egy egész dél 
utánra való vitára volt alkalom. A hitelesí­
tésre kiküldött bizottság ugyanis nem volt 
tisztában a közgyűlés által hozott határoza­
tokkal. Különösen pedig a viiiamos ügyben 
hozott döntés állította nagy alternative elé a 
bizottságot. Hosszas vita és a tanácskozási 
ügyrend alapos áttanulmányozása után ki - 
mondotta a bizottság, hogy a közgyűlés teg­
napi határozatát 15 n api közszemlére teszi 
ki. Ha ez idő alatt felebbezés ne:n érkezik ba 
a határozat e’len, *kkor felhívja a Ganz

— A űsoxonai-kör ünnepi felölve 
ülése. November 17-ón, halhatatlan költőnk; 
Csokonai Vitéz Mihály születése napjáé 
szokta a Csokonai kör megkezdeni a maga 
felolvasásainak sorozatát. A Ciokonai-kör a 
hagyományos szokáshoz híven az idén is e 
napon nyitja meg felolvasó évadját ünnepi 
üléssel. Az ünnepi ülésnek minden pontja 
Csokonainak lesz szentelve ; a közreműködők 
neve már előre is biztosítja a müveit közön­
ségnek széleskörű érdeklődését Góresi Kál­
mán elnöki megnyitója min’egy a kör pro- 
grammját fogja magában foglalni, irodalom­
történeti tanulmányt dr. Szűcs Is ván piarista 
főgvmn, tanár olvas fel Csokonairól és Fői- 
dij Ferencről, Zilahyné— Singhoffer Vilma 
Csokonai dalokat énekel P. Nagy Zoltán 
zongora-kíséretével, Jánosi Zoltán eredeti 

; költeményeket ad elő ; azonkívül Ráoz Ká- 
j roly zenéje és a városi dalegyletnek egy két 
I szép énekszáma is növelni fogja az estsike- 
I rét. Az ünnepi ülésen számol be a kör a 

Zilahy féle drámai pályázatról és adja ki as 
egyik szerzőnek a félpály&diját.

— Három rendelet. A belügyminiaz- 
j tér három, a megyei közéletre nézve fontos 
! reformot jelentő readeletet intézett a tör 
I vényhatóságokhoz, Debrecen városihoz és 
! Hajdú vármegyéhez is. Mind a három ren- 
I delet reformot foglal magában. Az első a 
I közigazgatási bizottságok megválasztásáról 
; szól úgy módosítván az eddigi szokást, hogy 
I az uj köz,igazgatási bizottságot már akkor 
: meg kell választan’, mikor még a régi együtt 
j van, a másik rendelet az utólagos anya- 
j könyvvezetésről szól tételenként felsorolván 
; hogy milyen esetek tartoznak ide, a barma- 
i dik a l .'g’ontosabb pxlg a műszaki, vizve- 
i zr éki, csatornázási munkálatokat rendeli a 
! legszigorúbb ellenőrzés alá. A rendelet ki- 
i fejti, hogy a városok életében egyike a leg- 
I fontosabb ügyeknek az, hogy jó_ legyen a- 

vizvezeték, a csatornázás. Ét amidőn a tör­
vényhatóságok ilyen munkálatokra magán 
vállalatokkal szerződést kötnek — nem mel­
lőzhető a legszigorúbb ellenőrzés. Sajnálat­
tal tapasztalta azonban a miniszter, hogy e 
hivatásnak az úllamépitéazeti hivatalok nem 
min ionben tudtak megfelelni, éppen azért 
elrendeli, hogy ezentúl minden már az első 
esetnél is ilyen szerződés, vízvezetéki és eaa 
tornázási munka ellenőrzés és jóváhagyás 
végett egyenesen Budapestre a m. kir. or 
szágos vízépítő igazgatóság közegészségügyi 
mérnöki osztályához terjesztendő fel.

Az uj hadtestparancsnok, Üxkü I 
Ghylenband gróf a budapesti IV. hadtest 
újonnan kinevezett parancsnoka és csapat­
felügyelő ma este érkezett Béosből Buda­
pestre s elfoglalta azUri-utcii hadtosparancs- 
nokí palotát. Az uj hadtestparancsnok hol­
nap, csütörtökön délelőtt 10 órakor megje­
lenik a tisztikaszinó nagytermében, a hol **

sök, végre megtörnek, Sóvágó ellenben szik- 
1 »szilárdan áll és akár a diplomata, begom­
bolkozva ad választ a rendőr kérdésére.

Annak idején az akasztófa előtt is ta­
gadott. Ez volt a mentő vára. A kir. tör­
vényszék a bünpere tárgyalásakor meg volt 
győződve bűnösségéről, de még azok is, a 
k.k egyszerű laikusok és tárgyalást hallga­
tók, szentül hittek, hogy a gyilkos csak 
S óvágó.

És a szerencse kegyébe vette. Bizonyi - 
rókok hijján a kir. tábla felmentette. Azon­
nal szabadlábra helyezték. Ezóta Böször- 
n éoyben él, elhúzódva. Az emberek sok 
rosszat beszélnek róla. Azt mondják, hogy 
éjjelente nortyázni jár, áldozatra les, akár a 
ragadozó. Ha baj volt, mindig tudott utat, a 
merre menekülhetett.

Ez mind lehetséges. A gonosztevő egy­
ezer, kétszer, de még harmadszor is szeren­
csés lehet s az üldöző igazságszolgáltatástól 
szabadulhat. Most azonban aligha. Sok sok 
a gyenuok. Pechje is van. Már pedig, ha a 
pech üldözni kezdi az embert, akkor nagyon 
nagy a baj, akkor megsemmisíti.

Kováesék ügyében ez a Sóvágó el fog 
vérezni. Az utak most már csukva előtte s 
a gyanuhalmaz és a pech egyre nő, egyre 
nő. Sóvágó most már aligha menekül.

A tekintete a földre néz, az arcán az a 
bizonyos vonás egyre világosabb — most 
már jaj neki.

Lehet, ez a jövendő mondás azonban 
nem fog valóra válni, lehet, hogy Só vágó 
ez esetben túltesz önmagán és kikecmereg 
a bajból. Azonban akármiképen legyen a 
dolog, Sóvágó lelkiismeretének a szavát sze­
retném hallani, mit mond, helyesli e a rend­
őrség eljárását, hogy most újból előrántotta 
vagy azt mondja :

— Ez az ember bűnös, vessünk most 
véget a paprikajancsiságnak !

— assa. —

Napról-napra.
— november S.

Szép összi nap megy az ifjú,
Megy a lányka találkára . . .
Szomorú a pásztoréra :
Hurkot vetnek
Deli párnak a nyakára.

A Aagyerdőn vari szép villánk,
Zengnek ott a csattogányok . . .
Durrogás vegyül dalukba,
Ajtainkat
Feszegetik a zsiványok.

■Jól van ez igy! Debrecenben
Úgy sincsennek ritkaságok!
Ez a leggyatrább policáj,
Csodájára
IIÍvjuk ide a világot

A megrémült Debrecen.
— nov. 8.

Egyóbbről sem lehet hallani most vá­
rosunkban beszélni, mint a hurkosokról, 
orozva megtámadósokról, na meg aztán, a 
mi nem épen csekélység, hogy bennünket

gyárat és a Siemens-céget az újabb ajánlat 
tételre. Igv tehát a villamos telep ügyében 
egyelőre szünet áli be, azonban a végleges 
döntés valószínűleg e hó végén meg lesz.

— A jog- és pénzügyi bizottság
tegnapra hirdetett ülése elmaradt. A bizott­
ság ma, csütörtökön fog összeülni.

— Megyei közgyűlés. Hajduvármegye 
holnap csütörtökön délelőtt tartja közgyúlé 
sét, amelyen utoljára elnököl a távozó főL- 
pán, Domahidy Elemér. A megyegyülés 
iránt nagy az érdeklődés.

tábornoki és törzstiszti kirí Szíváayi Ferenc 
altábornagy városi parancsnok mutatja be 
neki s egyben üdvözlő beszédet intéz hozzá-

Gőthe — Magyarul. Budapestről
Írják; D'mzi L„jos befejezte a Gőetie köl­
teményeknek lefordítását, a melyek még eb­
ben a hónapban meg fognak jelenni. Jövő 
vasárnap a Petőfi Társaság ülésében fel fog 
olv. sni részieteket e költemények fordításá­
ból, még pedig a Nyugat Keleti Divánból-

— Kivándorló nők. Az a híresztelés,
hogy Amerikában kevés a nő és odaát jobb

fÄÄÄtÄ tüdőbetegségeknél, légszervek
Iiurutos bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárba- n 
rut éa különösen lábbttdozóknál influenza vitán ajánitatik.
Eme Has etTAgy&t és a teeiMilyt, eltávolítja a köhögést és a kupéiét ét. megeellntett at »hell izzadast. ~Kel!«m«a stags jó 
tae miatt a gyermekek le szerelik. A gyógyater.irakban Uvegnnkint 4— kor.-ért kapható, f igyeljünk, hogy minden üveg

alanti cóggel iegyenellattva :

F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájc) 8
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rrsUk van, három debreceni asszonyt csábi 
a kivándorlásra. Szög vény Juliánná 27 

■ V0B kefe gyári munkásnö, Iíuszti Sándovné 
I akatos Borbála 40 éves szakácsáé és 
keresztesi Sándorné Gacsó Judit 25 éves 
• itrrónö vándoroltak ki Debrecenből az uj- 
7 ’^gb9) hogy ott az itteni csalódásaikra bal­
zsamot keressenek.

_ Margit eltűnése. Csinos
u'cu, piros pozsgás, 16 éves varróleány 

•e1 tűnését jelentette be ma a rendőrsé- 
-en Elek János Vénkerti 58. sz, a. la­
kosnő. A leány neve Elek Margit, el- 
alnésekor kockás szoknyát, kék blúzt, 
kék kabátot viselt. A termete zömök, 
Gömbölyít és kívánatos, mint a jelentés 
mondja. Alkalmasint lélekkufárok kör­
mei közé került a szerencsétlen terem­
tés, aki e hó 2-án tűnt el.

— Zsidóüldözés Romániában. A 
konzervál!vpárt kormányrajutásí.val, Romá­
éiban ismét kezdetüket vették a zsidóüidö- 
, gQk. Romániából érkezett lapokban brutá­
lis cikkek olvashatók a zsidóság ellen. — 
Bukarestből táviratozzék, hogy több ke­
rületi főnök erőszakos rendszabályokat lép­
tetett életbe, a melyekkel szemben a kor­
mány gyengének mutatkozik. — \ ascscu,
>i botosányi kerület főnöke, felszólította 
az összes zsidókat, hogy újra szerezzék be 
a tartózkodási engedélyeket, amelyeket an­
nak idején oly nagy fáradsággal szereztek 
be. A községi hatóságoktól kiállított bizo- 
íyitványokat megsemmisítette és könyörte­
lenül kergeti ki azokat a szerencsétleneket, 
akik évek óta abban a Íriszemben vannak, 
hogy polgári jogokkal rendelkeznek. Azon­
kívül a legtekintélyesebb zsidóknak is, akik 
i üiföldre szándékoznak utazni, megtagadja 
az útlevél kiadását.

— Halálozások. A helybeli állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap a követ 
kéz6 haláleseteket jelentetek be : Kovács 
Ferenc ev, rof. 60 éves. özv. Hagymást Já­
nos ev. ref. 82 éves. Titoneili Miklós r. k. 
14 hónapos. Horváth Sándor ev. ref. 90 
■éves.

— Ellopott ékszerek. Jelentékeny 
veszteség érte szombat reggeltől vasárnap 
reggelig Vajda János hentesmestert. A 
Kossuth Lajos utca 31 szám alatti lakásáról 
elloptak több száz korona értékű ékszereket, 
amik mind ez ideig nem serültek meg. 
Szombat reggel még meg voltak az ékszerek, 
aztán egész nap nem látták, csak tegnap 
vasárnap reggel 9 órakor vették észre, hogy 
hiányzik valamennyi. Ellopták a következő 
tárgyakat: arany női nyaklánc 130 kor. ér­
tékben, kettős födelii arany női óra, 140 
kor. ért. arany lánc férfi órához 112 kor. 
ért. kettős födelii tufa ezüst őrá 30 kor, ért 
arany karkötő 50 kor. és egy zöld köves 
arany fülbevaló. A lopásról Vajda jelentést 
tett a rendőrségen, a tettes azonban eddig 
nem került kézre.

— A messinai hölgy. Néhány nap 
slőtt halt meg Messinában a száznyolc esz­
tendős Antonia Caeair. Az anyóka élete fo­
lyása szorosan összefüggött Messina XIX. 
századbeli történetével. Az 1821 iki felkelés 
alatt az akkor huszonnégy éves Antonia 
kétszáz nő élén szétverte az ellenük küldött 
zsandárokat s a királyi palotáról levette u 
Biályság jelvényét. Két évtizeddel később, 
1847, szeptember 1 ón egy női csapatot szer­
vezett s kemény és veszélyes clientele volt a 
svájci zsoldosoknak. Ezekben az összeütkö­
zésekben súlyos sebet is kapott, ami azon­
ban nem akadályozta meg abban, hogy egy 
év múlva 1848 ban, ne segítse kiűzni a Bo­
rn bonokat Fort Andriából. Később is rószt- 
vett az elégedetlen messinai olasz nép har-
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caiban. Amikor Crispi 1859 ben Messi- j 
nába jött, — hogy ott forradalmat 
szítson, Antónia ezeken a titkos öaszajövete 
leken, mint bizalmi személy szerepelt. Bátor­
ságáért és hősies viselkedéséért nem kért 
többet Garibalditól, mikor a hős bevonulását 
tartotta Messzinába, mint egy csókot, a mit 
mag is kapott. A matróna utolsó pillanatig 
nem vesztette el ólénk szemeit a kenyerét 
harisnyakötőssel kereste meg. Messina sze­
gény negyede királyné gyanánt titszelte s 
temetése szinte királyi volt. — Utolsó útjára 
egész Messina elkísérte.

x LETZTER JÓZSEF fényképész®!?, 
festészeti és fánykópnagyitási műterme Pb.rs 
i iss 44. dr. Ujfaluesy-ház. Állandó fénykép 
kiilitás a materem kapubejáratánál levő ki, 
rakatban.

x A kik olvasni, irni nem tudnak, tes 
sék tolmácsolni azon jelentésünket, hogy a 
legolcsóbb cörlesztéses pénzkölcsönök csakis 
a Budapesti Tiksrákpáuztár képviselőségénél 
kaphatók Ha kétkedik, tessék megpróbálni, 
pénzébe úgy se kerül. Rendes kamatú köl­
csön 5 és fél »zázalók. Tőke törlesztóses köl­
csön 65 évre 4.65. — 50 évre 4.90. százalék, 
ezzel a tőke is törlesztetik. Adunk kölcsönö­
ket személy hitelre is, gazdák, tisztviselők­
nek és katonatiszteknek. — 50 év alatt már 
fél százalékkal az egész tőke letöríesztetvén, 
kiszámítható, mennyit takaríthat meg álta­
lunk. Bővebb magyarázatra mindenkit szíve­
sen látunk d. e. 9—12 ig, d. u. 2—5 ig. 
Csapó u. 12. sz. a. Debrecenben. — Gya­
kornokok felvétetnek.

x Rabló gyilkosság!!! A napokban 
történt borzalmas rabló gyilkosság szeren­
csétlen áldozatai iránt városszerte nagy az 
őszinte részvét. — Mindenki tisztában van 
azzal, hogyha a szemtelen gaz rabló gyil­
kosokat egy jó hatlövetű revolver hatalmas 
duranásával ijesztik meg: nem történik a 
szerencsétlenség.

Mindenkinek tanácsos tehát saját élete 
megvédelmezéséro revolverrel ellátni magát, 
mely alkalomra van szerencsénk a mai na­
pon érkezeit nagymennyiségű revolver és 
töltényeinket legolcsóbb árakon a nagv kö­
zönségnek felajánlani. Tisztelettel Pásztor 
Gyula és Társa vaskereskedése. Csapó u 
(Bankház).

x Értesítés. Tudomásul hozom, hogy
felnő tax, valamint gyermekek számára tánc 
tanfolvamot nyitok. A tánctanfolyam de­
cember hó 1-én veszi kezdetét s 2 hónapig 
tart. Behatásokat elfogad szívességből a Löf- 
kovics Arthur ékszerüzlete. Tisztelettel Ház 
znntini Lajos a budapesti m. kir. operaház 
volt balletmestere.

x Férfi divat ingák készen és mér­
ték után 1 írt. 75, 2, 2 50. és 3 frt. 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol keztyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfidivatüzletében.

Bika kávéhásb*-» aet®Az Arany 
i-sn este cigányzene.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR.

Csütörtök, no 
játék. (C)

Péntek, nov. 
gédia. (A)

Szombat, nov. 11

9.: „Erény utjai“ v:g-

10.: „Hunutódok“ tra-

relmes sziveknek. De hőstetteid íulesaptsk 
még Petőfi remek költeményének keretén is. 
Puskáddal együtt uj életre keltél a színpadon 
s győzedelmet arattál az ízléstelenségen, s 
pikantériákkal elrontott publikum gusztusán 
is. Úttörő lettél s ez a te újabb érdemed gaz­
dagítani fogja babérjaidat.

„János vitéz“ páratlan sikere, mely er. 
a bájos daljátékot szinte elpusztithatatlanná 
teszi, egy uj korszak határkövét jelenti a ma 
gyár színpad történetében. Uj korszakot nyi­
tott meg ez a darab, amely az idealizmust, a 
romantikát, a jó ízlést újra visszahívta szám- 
üzetésökből s mind mélyebbre ássa azoknak 
a ' úgynevezett „modern“ daraboknak a sír­
ját, amelyek — bár olykor szellemes ruhában 
is csak az erkölcsök elfajulását hirdetik s 
a nézőközönség gondolkozásraódját a lehető- 
legkártékonyabban befolyásolják.

Azok a jobb érzésű lelkek, akik a szín­
pad dekadenciáját reménytelenül siratták el, 
„János vitéz“ megjelenésével újra bízni, re­
mélni kezdtek s hogy bizodalmur, reméaysé 
yük nem volt csalóka délibáb, mindennél 
szebben mutatja Bakonyi, Haltai és Kaesób 
darabjának tüneményes pályafutása.

Tehát lehet még, vagyis jobban mondva 
már sikíim’óá szójátékok, csiklandozó trikók 
és izlésbántó trikók nélkül is hatni ?

Lobot a honszeretetnek s az ideális sze • 
velemnek a világot jelentő deszkákon is em­
léket emelni ?

János vitéz megmutatta, hogy — igen !
A aádfedeies fehér ház, a hullámzó búza­

föld, a csilingelő nyáj újra udvarképesek let­
tek a színpadon s bizony bizony népszerűb­
bek is, mint a francia házasságíörósi drámák 
színtereként szolgáló parfümös szálénak ér 
hótel garnik.

A „pásztorsipot és fúrnivaszót“ and*- 
lógva hallgatja a közönség s Iluska keserve. 
Bagó nótája mélyebb nyomokat szántanak b 
lélekben s az emlékezetben, mint azok a nó­
ták együttvéve, amiket a modern opgreife - 
irodalom termőit..

Adja a jó Ég, hogy János vitéz úttörő 
munkája mennél eredményesebbé legyen, 
hogy ennek a bűbájos, édes daljátéknak 
mennél több párja akadjon a legújabb lile- 
raturában.

A színpadnak nagy nevelő hatása van e 
fontos tényező a közönség lelki világának 
alakitásáb on.

A jó darab csak jó hatást kelthet s aki 
a János vitézféle színjátékoknak üde levegő­
jét szívja be, érteni fogja, hogy az igazi ma 
gyár ember a távolból is visszavágyik, üké 
arra gondol, hogy „odahaza mily sí épen nyí­
lik a pipacs meg a szarkaláb !“

* Hírek a színházból, A „Baba“ 82 
a gyönyörű zenéjü operett? kerül színre szom­
baton. — A „Csepürágók“ a szeszoct leg­
közelebbi énekes újdonsága a mely egész 
cirkuszi atrakeióval fog színre kerülnif A 
darab eiső felvonása ugyanis a cirkim. 
udvarán folyik le. E célra az igazgatóság; 
több bohócot szerződíetatt, továbbá négy ido­
mított ló is részt vesz a tömeges tarka néímí- 
jeienetekben és tablókban.

* Erény utjai. Ma újra piros sánta- 
pos színházi estónfc lesz. A C bérlők a da­
rabot még nem láttái, s az igazgatóság ezért 
tűzte ki ezt a mai estére.

* Hun utódok. Holnap lesz a huza­
mosabb időre tervezett történelmi cyklus 
első előadása, a mikor Várady A utal aka­
démiai páiyadijat nyert darabja kerül színre. 
Az előadásban a drámai társulat legkiválóbb 
tagjai vesznek részt az egész személyzettel 
és nagy statisztériával.

„Baba“ operetta (A)

Az úttörő Kukoricza János.
— november 8.

Derék legény vagy te Kukoricza János 1 
Örökéletiinek teremtett a lángeszű költő szí­
nes képzelete, mintája lettél a* igazi magyar 
embernek, a hazájáéit s babájáért élni halni 
tudó magyarnak, történeted valóságos bibliája 
a haza földjéhez ragaszkodó népnek s a sze-
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Zemplénmegye nem installál.
Sátoraljaújhely, nov. 8. Zemplén- 

megye ma tartott közgyűlésén egy­
hangúlag elhatározta, hogy az uj fő- 
ispánt nem igtatja hivatalába és a 
főispán! szobákat lezárja, lepecsételi..



Tahy nem kell Kecskemétnek,
Budapest, nov. 8. Taby István Pest 

megye főispánja, ügyié mint Kecskemét vá­
ros főispánja levelet intézett Fazekas Ágos 
ion főjegyzőhöz, a mely levélben Tahy be­
jelenti, hogy Kada Elek kecskeméti polgár 
mester az izgatott kedélyekre való tekintettel 
%z installációt nem tarthatja meg.

Harc a Balkánon.
Cetiinye, nov. 8. A határ közelében 

fekvő Bincsi nevű községben tegnapelőtt 
albánok és montenegróiak összetűztek. A 
harcban egy albán és lét montenegrói el­
esett és egy albán megsebesült. A közelben 
fekvő kisebb erőditvényből Nizam-csapatból! 
katonák a küzdőkre lőttek és két moníeneg- 
rőit súlyosan megsebesítettek.

Megindult forgalom.
Varsó, nov. 8. A varsó—pétervári vas­

úti vonalon a forgalom ma újra megindult.
A varsó—bécsi és a visztulancenti vonalokon 
a forgalom előreláthatólag még néhány na- ; 
pig szünetel. Az általános sztrájk egyre j 
gyengül. Lodzban tegnap kozákok hat em 
bért megöltek. i

í
gabonatőzsde,

(Déli zárlat.)
Budapest, nov. 8 j 

Btizskináiai és vételkedv javult. Szi- j 
Járd irányzat mellett 30,000 méter mázsa \ 
sérült forgalomba 10 fillérrei drágább ára- | 
ion. Egyéb» gabonanemek szilárdak, idő; f

ft

derült.
Sasa áprilisra 17.40—42.
Basa áprilisra 14.56—58.
Sah áprilisra 14.30—32.
Tengeri májusra 1412—14.
Rapes 1906. augusztusra 25.00— 20.

Térwémjssék*

§ A Zeysig por fiaskója, A berlini 
ropirai ügye, a milyen nagy dérrei-duml 
í szelték végiglen, éppen olyan kies.ke ege 
rs t szül. Szinte bizonyos ugyanis, hogy 
asm akad magyar esküdíbiró, tki a bárgyú 
brosúrában Íeiségsériésí volna hajlandó la 
telni, Úgy látszik, tudja ezt inmór muga a 
vádhatóság is, amelyet mostanában ugyancsak 
Biirün instruálgat Lányi igazságügyei, a leg 
fóhb porkoláb. A királyi ügyészség ugyanis a 
vádinditványéban, nehogy teljed legyen a 
felsülése — értesülésünk szerint — fentartju 
ugyan a felségsértési is, de emellett s ki­
rálysértés vádjával is meg fog próbálkozni. 
Legalább ennyit szeretne kimondatni az es 
küdtekkel. Az indítvány egyebbként még 
nem érkezeit meg a törvényszékhez.

Ssserk esztől-posta.
Aggódó bátya. Ön szörnyű életprobléma 

■Ligában ktrea lei bennünket I Cigsreüázáson csípte 
* 13 éves gimnazista öcsét, kérdés, t.nézze' e neki 
továbbra is a cigareltázíet, hiszen úgy sem lehet 
mrsdig a sarkában, vagy tiltsa el a dolgot és tartsa 
a iruí ke picinyen ? A kérdés fontosabb, n. int a bogy 
íz eitlrer el=6 tekintetre gondolná Arról már meg 
jöttünk, hogy a cigsríUs — tulságba vive — ártal­
mas még n felnőtt emlőinek is, a gyermeknek még 
inkább. Könnyen vélhetik szenvedéllyé Azonkívül 
tikéi si hát lánynytl is jár, mer. pénzbe kerül, en 
né f< gva a fiút arra szoktatja, hogy mindenáron 
pénzt kapaii:stn. Már ezekből kiindulva re el stíl 
tiltani a cigaiettáttl ; ha titokba teszi, rajta keil 
csípni, aztán megmagyarázni t dolog káros voltát, 
ha ez sem haszná, büntetni keil. Legalább érzi, 
btgy ellenőrzi s kevesebbet eziví)<.' < - evfsbbé 
ontja v«'e « - , ;v- - riolotr
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i lélektani oldala. Minél kevesebb vágya 
■ teljesül a gyermeknek, annál becsesebb lesz előtte a 

jövő élet. Ha már korán jut a felnőttek kedv­
teléseihez, élvezeteihez, annál kevesebb elérni, vágyni, 
kivívni valója marad jövőre. Miben áll a gyermek- 
ifjak blazirtsága? Albán, hogy már korán kiélvez­
tek mindent, a férfikor nem nyújt nekik semmi uj­
jat, teliát nem is találják a holnapot kecseg­
tetőnek Megunják az életet s hamar el is lökik. A 
cigaretta ugyan nagyon kis foka ez élvezetnek, de 
— a mint a gyermekiélek gondolkodásmódját ös- 
merjük — ez az első foka. Az első füstkarikával 
kezdik magokat a felnőttek hasonlójának tekinteni. 
Hát várniok kell, hát nem kell nekik megengedni, 
érezzék legalább azt, hogy tacskók a cigarettával 
kezekben is, hogy jogtalanul cselekszik, a mit 
tesznek. Mikor kell megengedni a cigarettázást ? 
Bizcnyos éven túl jutalmul kell nekik elnézni 
1—2 cigaretta elfüstölésé', ha valami szépet, jót 
vselekediek, ha "valami jóravaló igéretöket teljesítet­
ték. Ha továbbá magok keresték a cigarettára valót. 
Ekkor már küzdöttek ezért a kis élvezetért, 
privilégiumért, amint az életben is meg kell har­
colni mindenért, a mi ... jól esik !

Z. A. Köszönjük, ügy lesz.

„Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 46
VI.

Falusi kislány Pesten
— LTgy van, szerelmesem. Mi egyebet 

érthetnék ezalatt ? Anyámmal megbarátkez
lak már ?

— Mikor ön átengedte vagyonát. lile 
tőleg, a mikor Aladár visszatért, anyja ma­
gához hivatott. Hideg, de elég udvarias volt 
irányomban. Aladár abban a modorban tár­
salgóit velem, mint a szezon alatt a fürdőző 
giófkieasszonyokkul. Nagyon is udvarias volt. 
De házasságunkról szót sem említettek. — 
Akkor sem, a mikor édesanyja meglátoga 
tott ...

— Ne magyarásza ezt rosszra . . .
— Nem is magyarázom. Elza fölvilá 

gositott, hogy ez nagyuraknál a teljes sem 
íegességet, az elkerülhetlenben való meg­
nyugvást, a be nem avatkozást jelenti En­
gem ez a dolog bánt, nagyon bánt Jer.ő. — 
Annyit adtak nekem, a mennyit ön az örök 
sóge árán megvásárolt!

— Hová gondol, Milena ?
— Atyám is igy magyarázta a dolgot.

A temetésére Aladár jött el ; a báróné e;ak 
koszorút küldött Hanem a sirhoz Z óíx néni 
kisért, az.án Elza keresett föl és holmimat 
összeosomsgolván, a házába vezetett. A jö 
vői azonban más ember jelölte meg. Áldás- 
sék érte Isten szent neve 1

— De hát mi egyéb jövője lehetne ke 
gyednek. Milena, mint hogy néhány hónap 
múlva oltár elé lépünk ? Csekélység, a mi 
vei bírok, de eddig ön sem kevesletle azt. 
Megélünk belőle, ugyebár ? Oh ez édes, bol 
dog élet lesz, Milena ; ilyet csak boldogtalan 
költők álmod uk, a midőn boldogokká óhaj­
tottak keni ! — Mi más jövő várhatna önre 
Milena ? Ha ugyan még mindig szeret . . .

— Feleljen hát Milena 1 Szeret e még?
A lány szemeiből a régi szeretet sugár 

zik Jenő leié. — Ez megnyugtatja, de érzi, 
hogy még egyebet kell kérdeznie, hogy egye­
bet, csiiggesztőt és váratlant kell még hal- ! 
lania.

— Ha szeret Milena, mi egyéb jövő ' 
várhat reá, mint a melyet szerelmem tár 
elébe ? Ki más jelölhette meg a jövőjét, ha 
nem ét, a jegyese ?

— Ont szeretem Jenő, de a jövőről ro 
kenőm, Vntornz Miles világosított föl.

A rokonom szót a leány hangsúlyozva 1 
mondja. Mint valami hadvezér, ki a veszé­
lyesebb pen'okát, előre ie megerősíti.

Vietorisz Miles ! Ez a gyermek ! Ez a 
bohó fiúcska ! i

— M»g\R’Ó7za meg Milena, mily er. i 
j vöt rajzolt ön elé Vietorisz Milos J Tizen ! 
kilenc éves fiú, csak oly gyermek, mint ön! !

— Az atyám nagyon szerette. — Sok 
f-zor mondót'a hogy Emiinél senki sem ér j

1905. november 9.

tette meg jobban. — Az utolsó hetekben 
ezzel a fiúval közölte irodalmi müveit. M U 
lelkesen szavalta aztán Emil 1 Az orosz 
deákokhoz hasonlítóit« őt atyám, a kik bsin 
képetek tz eszméért és életeket áldozzák 
ha kell, a reájuk bízott fölt dótokért !

(Folyt, köv.)

Városi Szinfíáz,
Bérlet 36. szám (C)

Csütörtök, 1805. évi november hó 9-én

AZ ERÉNY U ' JAl.
Vígjáték 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Gerbier gróf — — — Deési Alf ód.
Ceciie, mje — — — — Almássy Lola.
Chaumet'e — — — — Szakács Andoi*
Bargelin — — — — Zilahi Gyula.
Chevriere — — — — Békés Gyula
Simene, leánya — — — Szabó lm a. 
Vareune — — — — Sarkadi Vilmr a.
Ginette, neje — — — Dinyési Juliska.

Holnap, pénteken, november bó 10 én :
t történelmi cyklcs (király drámák) első előadási;

HUN UTÓDOK.

Nyíltat ójp«

Utazásnál nélkülözhetetlen 
Egészségileg megvizsgálv 

Bécs, 1887. juh .

nélkülözhetetlen

fogtisastitó szei*.
A fogak tisztántartására. A 

fogak közt képződő ártalmas 
anyagok elhárítására. Üdítő ha­
tású s ez a kalodon a legna­
gyobb sikert érte el s minden 
müveit államban el van terjedve.

- 1. —

iCHPeBWfM'iHi.-? xjmpcrrstSKnriJmisj

jg

fm m.

Szőlővé ss a
rj o

Ä világhírű

55
elawár©^

adja a legjobb bort!
Oltani permetezni nem kell!!

a szőlészet kincse.
á pb^Ioxeránal ellent alt!!

Leírását és árjegyzéket ingyen kiü- 
s$KHB#säSK« elünk bárkinek, sasta«skk?

Szőlőoltványck mérsékelt áron 
kaphatók!

nagymenyirégti Bice és gyökeit £ 
D t i a w ú je e vessző eladás

Cim:
Esi gyártó és Takáts

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Fel« c-f- ; ( A
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— Egész éven át nyitva. =

téli és nyári gyógy holy

Nagyvárad mellett,
Gyógyj avallat Cpúz (Reuma) 
és Köszvény ellen 1 so rendu 
napi ellátás szoba, fűtés, vilá- 
------- - gitás és fürdés '____ _

6 KORONÁTÓL FELJEBB.

I prospektust küld az igazzatóság.

I — Egész éven át nyitva. =
Alapltatatt 1875. Több éremmel Kitüntet. (

BUTORRAKTÁRAliS j
tulhalmazottsága miatt évtizedek óta j 

kitűnő hírnévnek örvendő $
cs. éa kir. udvari j

Tawhorgyáxam. j
elismert elsőrendű készítményeit a leg j 
olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy | 

érdemű vevőközönségnek. »

Költségvetéssel és mintákkal ki inaira f 
díjmentesen szolgálok. i

Sárkáoy S. Bankháza
Telefon 80—89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6. Telefon 80—89.

a m 8 gyár királyi szeb. Osztály sorsjáték főelárusitója.
Sürgönyeim : Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál óh

a magyar kir. postatakarékpénztárnál.Sárkányék Budapest.

I P0m.9ffasahh nÁnyitnlrsnnt nyu-ítok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol L.uglMJgdodUU pcilínUlvoUllL elzálogosított sorsjegyeket saját pénzemmel
kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező 
feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.
Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom
és könnyen törleszthető váltó és személyin telt nyújtok.

Tipz!:visel(il( ég katonatisztek
Háztulajdonosok e*

amortizatics kölcsönt kaphatnak.
Háztulajdonosok ©3 földbirtokosoknak

Il ik és III ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.
Semmiféle eiőleges jutalékot nem kérek, ugyszintán minden levelet, válasz- 

bélyeg nőikül is, rögtön elintézek.
SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

.. _ BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6.
25 óv óta törvényszókileg bejegyzett cóg.

1 I

Megje^yzé j A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei már 
megjelentek és_ kér -m egyúttal b. megrendeléseit, a

i

legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyereményt 
azonnal kifizetek.

A következő szerencseszámokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménnyel 
még nem lettek kisorsolva :

2979 12128 12953 16065 
51325 58762 80847 99191

-—---------------Kivágandó

35733
101580

44596
105655

Megrendelő-lap.
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., O utoza ©.

« í mos!
Debrecen, Piac-utca 71. szám, j

Megrendelem önöknél a.................számú
és p- nek Arát Pos,aut»''-W->5*i küldöm, eb L IlbK tllcU kérem utáorenni.
A nem kívántat
tessék áthúzni.

egesz
fél
negyed
nvolezad

sorsjegyet

Név :

Lakhely, u p..

Ékszer különlegességek
Halász Nándor ékszerésznél kaphatók

DEBRECEN Piac-utca 24 szám.
(Fehérló szálló épületében.)

I A
ír Sí„Hollandi ggomoropeppek

a legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomorgörcsnél,

rS3KDI a rTJUtz -v StiSMÄi».

- w — ——— - — — J 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve miu- 
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
! üveg „hollandi csepp" ara 40 filler.

Kapható :

gyógyszertárában
DEBRECEN, városházzal szemben. J

Könyvbetéteket

4V1o-kal
üss: sldm. 3/t o Z't o-i:

a Debreceni Ipar- és 
Kereskedelmi Bank.
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öebr-eccnből indulj
Si/aapeet leié (gycr-avona!) — 
Hv.dsjest leié (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad feli — 
Budapest— Nagyvátad felé — 
Siattuér — M.-Sziget felé — 
Ceak S látni árig (gyorsvonat) 
Csak Szaluiéiig teher v. sz. ez. 
SzaSBiir-M.-Sziget f. (gyorsv.)
MUito.le— Kassa felé------- —
Miske c—Kassa felé — — — 
S seren ra— S.-A.-Ujheh- Kassa f 

4. vaenttó

B -Jbf sréimény 
B.-S>l'.ihily

falé

I

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. o. 
d. u. 
d. u. 
d. B. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u, 

reggel 
d, u.

d. u, 
este 

reggel 
este

EV..
vásártériéi — 
ni. á. vasútiéi 
véséi térről — h 
sn. 4. vasúttól || 
vásáriéiról — j! 
m. A. vasúttól !! 
vásártérről — j| 
c. á. Tasuttól í 
vásártérrel — jl 

K. ABecy felé in. é. vakéitól '
S F.-Abciy felé vásártérré! —
I O.-Kécs—Polgárfeléni.á. v.-tól ,t 
i 0.-Kóc$—Polgár leié víaártérél j! 
f Derecske—N.-Lé la felé -- —
I Deieeske— N.-Léla felé — — jj

I tepesire érkezik i
I A reggel 8é.67p,-kcr ind.gy. v. jj 
j A déli )£6.06 p.-í or ind' sz. v. :j 
i Az este 10 ó. bl.-kor. ind. sz. v.
; A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Heb»
' récénké indul s

á. d, ii. 12 6. 4 p.fecr érk. gy. v. t reggel 
, A <1, v. 8 6. £6 p.-koi érk. sz.v. j| reggel 

A i este 6 6, 20 p.-kcr érk. gy. v. d. u. 
Aa éjje!26. 24 p.-kor érk. sz. v. este 

. (P.-Ladányig gy. v.átszállással) este
I

{Debrecenbe 
j étkezik:

Budaj est MSI (sziinélyvénát d. u. 
ibudsi est— Nagyvárad f. gyorv 1 este 

} Budapest— Nagy várad felél — éjjel 
; Budap est— Nagyvárad felél — : d. u. 

Csak P.-Ladáuytól — — — j reggel
Cask SzatmAr leiéi - — — reggel 
fStóalBíír— M.-hztgedrél — — I d. e. 
Csak M:-Szigfctrél (gyorsvonat) i d. u. 
Csuk M.-Szigetröl -- — — — este
Steetmár felél-------—--------- ! este
Kaosa—Miskolc felél — — — ;! d. e. 
Kassa—S.-A .-Ujhely--Szerencs este

óra perc

10 I 26
4 : -
6 I 55 
8 j 24

12 11 
8 61
7 I 17 
4 . 36

11 I 20
4 ; 4i 
4 : 64
'< I — 

7 I 07

25

36

fí.-8z,-Mihály
B-Büszórroénv

felél

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

SVAhony felél vásártérre — 
F.-Abony felél m. á. vasúthoz 
O.-Kécs—Polgár felél via, tér 
O.-Kécs—Polgárfelél máv.-hoz 
Darecake—Kagy-Léta felél — 
Derecske—Negy-Léta felél —

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u, 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

29
40
24

3 29
46
67
31

10 11
6 43

04
19
31

33
40
22
28
29
36

44
54
25
35
16
13

Iroda-étlietfeiés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 
ismerősemet értés,leni, miszerint közel 
7 iijii'jjjui in 30 év óta a--------—-—-
V,, Fürdő-utca 4. ezám alatt
létezett hirdetési irodámat a ház lebontása 
folytán folyó évi november hó 1-tn
BUDApEiT, V., ftjérÍEg-utca 12 £z. aia
helyeztem át.--------Kitűnő tisztele tel
Ec ka kein (Elek) Bernét

hirdetési irodája
BUDAPEST, V., Mérleg-utca 12. sz.

BBS“ Telefon- 35—24, m

s se- sse • esesse m e s

SZABADSÁG 1905. november (t

SZEREKCSE TOROK.
ralnlmnlhafüflfin az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö-
A ClIHIilUiUOmiáSell Vid idő alatt 21 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmai a 600*000 koronás főnyereményt, 

a legnagyobb 400 000 koronás főnyereményt,

továbbá 4 á 100 000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á. 70. 000 
3 á 60 000, főbb 50.000, 40.CC0, 30.000, 25.000, 20.000’ 
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 600 
koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb osztálysorsjátékában végjén részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban
HOeOöO sorsjegyre nmét BSeöOO pénznyeremény jut
és összesen 14 mi liő 453.000 komorta hatalmas összeget sorsolnak ki

Sok pénz széppé varázsolja az etetőt: Falán meglepi a) 
férj a feleséget vagy az asszony az urát a reve iné!- i
lett álló sorsjegy megvétele alia! eív fönyer;-;iiéiiv 

I , jj , , _ nyel. A véletlen nagy szereset j .tsziii az eletize i es
lg IÁ „ Q 7 ŰR ű n 0 C ö Q 7 0 m AT I kön,,y(in meglehet, dn y éppm egy szerencsés véletlen 
jítiltv D£l Ül VliuuUuAuilll V l I folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy

nagy nyeremény jut.----------------------

I Mám, Adél 
1 Adolár, Ágnes 

Adolf, A ;iita 
Ágoston, Amália 

. Aladár, Anna 
j Albert, Anaíolia 
1 Alfréd, Apollonia 

Mos. Aranka 
Ambrus, Berta 
András. Bianka 
Antal, 6 or sala 
Arnold. Boriska 
Árpád, Betti 
Art tor, Béla 
Aurél, Brigitta 
Attila. Soc.lia 

1 Balázs, Coruelia 
; Saiint, Bóra
■ ürméé, Oorottfa 
Sjia. Cecília

i Sszeddt, idem 
B?rnát, Emma 

i Sóméi, Ernesitto 
; hasid, Éva
■ ilenee, Evelin

12139
3223

220157
(ÍU017
41777
74366
20292

101001
50901
85266

2392
90872
32117

105317
13223
52333
71397
24034
9001

3.8277
108855
51377

101911
16864
92157

Dezső, Erzsébet 65878 Iván, Jolán 2393
Ede, Esz or 4043 Jakab, Józsa 93322
Elek, Etel 41799 János, Judith 35597
Elemér, Flóra 107273 jenó, Juliska 54896
Emil, Franciska 32443 József, Karolin 17339
Endre, Frida 93777 Kálmán, Katinka 63775
Ernő, Genovéva 52551 Károly, Katalin 48741
Ferenc, Gertrud 12113 Kornél, Klára 66344
Frigyes,Gabriella 93989 Kristóf, Klotild 7279
Ftilöp, Gizella «0037 Lajos, Kornélia 109707
Gábor, Hedvig 20999 László, Krisztina 50919
Gáspár, Heléna 79747 Leó, Kunigunda 96622
Gergely, Henriett 61631 Lipót, Laura 21624
Géza, Hermina 38997 Lőrinc, Lenke 66022
Gusztáv, Hilda 278« atanó, Leánia 6270
György, Ibolyka 65487 Marius, Lidia 34481
Gyula, Iduska 85375 Márton, Lina 95297
Henrik, Hona 34477 Mátyás, Ludmilla 52977
Hermann, Ilma 92792 Mihály, Lujza 24292
Hugó, Ilka 46495 Miklós, Magdolna 65146
Ignác, Irén ; 12115 Miksa, Malvin 48562
Illés, irma, 45273 Mór, Margit 12306
Imre, Izabella 100333 Sándor, Mária 109689
István, ian<ia 27174 Orbán, Bíártha 36784
Izidor, lohanna 53077 Oszkár, Matild 67197

Ottó, Melánia 21151 > 
Ödön, flarczisz 55177 j
Pál, HeSZli tr 2/3, s
Peter, Olga 51.515 1 
Pista, Panía kiiíxü; J 
Richard, Pelagic 31-51 j 
Róbert, Petrone-ía V»7«7 ? 
Rudolf, Piroska 12538 • 
Salamon, Regina U5S27 f 
Samu, Róasilta 1771 i 
Sándor, Rozália 3810 * 
Simon, Sári iev:'!»7 5 
Tamás, Sarolta 4V161 I 
Tibor, Szeréna 7437; * 
Tihamír, Tlieadoria 272, I 
Tivadar, Teréz ::-4Sí.in 5 
Tóbiás, Terus 55 i, * 
Vendel, Valeria 20131;, ; 
Viator, Veronika íolou | 
Vilmos Viktória 5;ü:;xs ( 
Vinoo, Vilma 12-: i 3 á 
Zoltán, Zsóna 05 05 3 
Zsigmood, Zsiasanna 54;; . j

y°S.”,iS 1.000,000 korona,
továbbá 1 jutalom 600,CCO 1 nyeremény 40C.0CO, 1 á 200 000 2 á 100 000
1 á 90 000, 2 á 80 000, 1 á 70 000/ 2 á 60 000 1 á 50 000, 40.000 
5 á 30.000, <j ti 25.CC0, S á 20,000, 8 á 15.000, 8G fi 10.000 korona és 
még sok egyéb nyeremény

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai: 
l

■8 eredeii s ■75, vagy E 1.50; N eredeti sorsjegy frtl.50 V8ß! 3 korona.
»» 3. , ,, ,, 6.it i> >t “■ I M i) v. ,i ,, ,, ,, 6. ,, 12 ,,

A sorsjegyeket ufánvéttel vagy az ÖCSZeg előzetes beküldése ellenében kiildmk. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

Mm oveiwilbei* Sm.« 14-lg
hozzánk bizalcrtiiTiíil beküldeni, miután fenti szeren esc szám ok gyorson elfog v eb k

mm

«I xmertm

nSfÜM bankháza, BÖDIPB8TFK. Äi*
Hazánk legnagyobb oszfályecrsjáték-CzIele.

Főérudánk osztálysorsjőték-iizlct' i :
Központ : Teréz-kcrut 46 f. 1. fiók: Véci-köiut 4 a. II. fiók : 

Muzeum-körút II a. Ili, fiók : Erzsébet-körut 54 a.

tuonmMMRjr*'-- eanvnsanE'-.’-arvt-aes.wsxxr ** >. v... uziraes* -r- v -. . sustam

Hirdetései felvétetoek
e J»p

Meten, e.yt n -.ti- no >


